

## **Posudek vedoucího na bakalářskou práci Michaely Štraicherové:**

### **Aplikace Linzovy teorie nedemokratických režimů na Korejskou republiku (1948-1960)**

Michaela Štraicherová ve své bakalářské práci analyzuje I Sŭngmanovu první republiku na základě Linzovy teorie nedemokratických režimů. V první části práce si nejprve definuje potřebnou terminologii, popisuje Korejskou republiku z politologického a společenského hlediska a na základě Linzovy teorie, které je věnována třetí kapitola, se v poslední, klíčové části práce pokouší identifikovat, k jakému nedemokratickému politickému uspořádání podle Linze má první republika nejbližší. Práci považují za zdařilou a přínosnou pro obor a studium Korejské republiky. Studentka dochází k závěru, že z post-koloniálního mobilizačního systému se za I Sŭngmana Korejská republika proměňuje v režim se sultanistickými i byrokraticko-vojenskými prvky, přičemž druhé připisuje vlivu USA na Koreu. Závěry považují za dobře vyargumentované, podložené vhodně zvolenou literaturou a prameny.

Práce je logicky strukturovaná a má velmi dobře vystavěný teoretický základ. V aplikační části by mohla řešitelka více zdůraznit propojení zkoumaných aspektů s argumenty Linzovy teorie pro lepší přehlednost. Práce dodržuje správnou citační normu, jazykově je v pořádku s minimálním množstvím pravopisných chyb, správně pracuje také s citacemi a poznámkovým aparátem. Za užitečnou považují přílohu práce – překlad Ústavy Korejské republiky z roku 1948 a jejích revizí z let 1952 a 1954 a Zákonu o národní bezpečnosti z roku 1948.

Bakalářskou práci Michaely Štraicherové považují za velmi zdařilou, **doporučují ji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.**

V Praze, 13.6.2023

Mgr. Karolína Šamánková, vedoucí práce

#### **Témata k obhajobě:**

- 1.) Na konci první kapitoly krátce představujete rozličné výklady I Sŭngmanova režimu z převážně politologického hlediska, v čem myslíte, že spočívá nejednotný pohled na tohoto prezidenta a jeho vládu? V čem je toto období problematické na uchopení?
- 2.) Proč myslíte, že je důležité režim „zaškatulkovat“, tedy v čem jsou závěry práce přínosné?